
 

Exemple de leçon de badminton - Cycle 1 

Durée: 45 minutes   Installation: Salle de sport - simple 

Objectif: Les élèves apprennent à atteindre des cibles déterminées à différents postes à l’aide d’une 

raquette et d’un volant. 

Durée Thème/Exercice/Forme de jeu Organisation/Schéma Matériel/Réf. 

Mise en route 

2’ Annonce du thème et des objectifs de la leçon Rassemblement en cercle  

8’ Relais de lancer 
Forme de relais où le volant est lancé. L’élève 
suivant le relance depuis l’endroit où il est 
tombé. Si le volant touche le mur, il doit être 
ramené au point de départ. La première 
équipe qui attrape le volant derrière la ligne 
d’arrivée gagne. 

Groupes de 4. 

Réaliser deux manches, avec une courte dis-
cussion après la première pour réfléchir aux 
améliorations possibles. 

 

Version plus difficile: 
- Lancer avec la main non 

dominante 
- Ajouter des obstacles (par 

exemple un tapis représen-
tant une fosse de sable, d’où 
le volant doit être frappé 
avec la main et non lancé) 

Version plus facile: 
- Une seule longueur de salle 

- Bâtons de 
marquage 

- Volants  
- Obstacles 

éventuels 
 
Référence au 
programme 
scolaire: 
CM11 
CM13 
CM14 

Partie principale 

20’ 
(2x10) 

Ateliers en rotation (2 x 10 min) 

Jeu de précision avec raquette 
Deux élèves se passent une balle molle à l’aide 
d’une petite raquette (p. ex. de tennis de 
table). Un but (formé par deux bâtons espacés 
d’environ 1 mètre) est placé entre eux. La balle 
doit passer à travers ce but. Elle peut rebondir 
une fois au sol. 
 

 

 
 
Version plus difficile: 
- Rapprocher les bâtons 
- Augmenter la distance 

entre les joueurs 
 

Version plus facile: 
- Élargir l’espace entre les 

bâtons 
- Réduire la distance entre les 

joueurs 

- Bâtons de 
marquage 

- Raquettes, 
balles molles 

- Anneaux 
- Ruban adhé-

sif 
- Tubes de 

volants vides 
- Volants 

  



 

 Jeu de cible contre un mur (type squash) 
Deux élèves se placent à 1,5-2 m d’un mur. Une 
cible est dessinée au mur avec du ruban adhé-
sif. 
Les élèves se renvoient une balle souple avec 
une raquette de badminton junior (ou une 
autre raquette). 
La balle peut rebondir une fois au sol. 

Objectif: viser la cible à tour de rôle, sans er-
reur. 

 

Version plus difficile 
- Réduire la taille de la cible 
- Ajouter une zone de mar-

quage au sol 
 

Version plus facile  
- Utiliser une cible plus 

grande 
- Autoriser deux rebonds 
 

 

 Tir sur boîtes 
4-5 boîtes (rouleaux de volants vides, bou-
teilles en PET, quilles, plots) sont posées sur un 
banc à 2 m. Les élèves essaient de faire tomber 
un maximum de boîtes en 1 minute, en frap-
pant un volant avec la raquette. 

Objectif: faire tomber le plus de boîtes possible 
en 1 minute. 

 
 

Version plus difficile: 
- Augmenter la distance avec 

le banc 
- Éloigner les boîtes les unes 

des autres 

- Après 5 tirs manqués → 
courir un tour de terrain 

 
Version plus facile: 
- Réduire la distance 
- Rapprocher les boîtes 
- Permettre de lancer le vo-

lant à la main 

 

 

Clôture  

15’ Moment de réflexion 
Tous les élèves s’allongent sur le dos et ferment 
les yeux. Quand ils sont d’accord avec une 
phrase, ils lèvent le bras. 
Questions: 
- Est-ce que j’ai aimé cette leçon de sport? 
- Est-ce que je préfère jouer avec les 

autres? 
- Est-ce que je préfère jouer contre les 

autres? 
- Est-ce que les ateliers étaient trop faciles 

pour moi? 

Les élèves sont allongés en 
cercle. 

 

 


